

提升运城“舒适度”

# 应对今年主汛期，中心城区排水部门—— 改造积水点位 增强城市韧性

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

城市防汛工作事关城市发展和人民群众生命财产安全，做好汛前各项准备工作，有利于筑牢汛期安全屏障。为迎接今年主汛期，市城市管理局排水服务中心提前谋划，全面开展汛前排查工作，在做好管网清淤和设施维护的基础上，重点对去年汛期发现的易积水点位进行“一点一策”式提升改造，最大限度缓解中心城区部分路段汛期积水问题，保障市民雨天顺畅、安全出行。

去年汛期，一遇强降雨天气，中心城区铺安街和韩信路交叉口附近路面就容易出现积水，给过往市民造成很大不便。

该中心工作人员经过多次勘查，明确积水原因是该处地下雨水管道管径偏小，再加上管道运行年限较长，存在老化现象，导致管网排水能力较弱，无法满足强降雨期间道路排水需求。为使这一情况得到改善，该中心决定于今年汛期来临前对该处积水点进行改造。

在实施改造前，该中心相关工作人员对铺安街和韩信路交叉口的积水程度和积水原因进行了深入分析研究，并结合道路实际情况，制订了有针对性的改造方案：在该路口新建1道长66米、管径DN1200的钢筋混凝土

顶管，提高原有雨水管道的排水能力。

据了解，该处积水点改造于3月7日开工，经过20天左右的施工，目前整体改造工作已顺利完成，管道已达到通水条件，后续的场地清理和路面修复等工作也已结束。施工过程中，工作人员全力加快施工进度，顶管施工的作业方式也最大限度减少了对城市交通和市民生活的影响。

今年被列入中心城区道路积水点改造计划的积水点位，不止这一处。该中心相关负责人介绍：“去年汛期结束后，我们一直在积极谋划今年的积水点改造工作。除了铺安街和韩信路交叉口外，今年还将对解放路与条山街交叉口、河东东街运城党纪教育基地等积水点位进行提升改造。目前，这几处积水点位的管网排查工作已经完成，并确定了具体改造方案，正在进行前期相关准备工作。”

该中心相关负责人表示，道路积水点改造是“未汛先防”的关键环节。下一步，该中心将持续推进中心城区主干道管网体检修复，通过改造完善城市排水“毛细血管”，进一步增强城市韧性，为人民群众生命财产安全保驾护航。



◀ 提前治理积水点



▲顶管作业

## 城事心声

城市防汛考验的不仅是基础设施的完善程度，更是城市管理部门的执行力和责任心。为应对今年主汛期，市城市管理局排水服务中心主动出击，扎实推进积水点位改造工作，用行动诠释了“未雨绸缪”的深刻含义。

相信在该中心工作人员的努力下，城市排水“毛细血管”将进一步得到疏通，城市的韧性将进一步增强，市民在汛期出行时也会更加安心、舒心。

记者 樊慧敏

## 盐湖区学苑社区举办首届樱花节 以樱花为媒 共享美好春光

运城晚报讯（记者 祁克宁）3月30日，春光明媚、樱花烂漫，在中心城区御溪苑小区广场上，盐湖区东城街道学苑社区联合小区业委会、市机关事务管理局等单位举办首届樱花节，让广大居民感受春天的生机和活力，体验社区为民服务的温暖与和谐。

樱花，是春天的使者，是美好的象征。此次樱花节以“好运之城多彩盐湖”为主题，既是对自然之美的礼赞，更是希望以花为媒，搭建居民交流的平台，传递和谐友爱的社区精神。整个活动精心组织了文艺汇演、樱花游园、趣味游戏、便民市集等丰富多彩的环节。

当天的活动吸引了不少居民参加。社区文艺团队带来的模特走秀、戏曲表演，展现了居民充满活力的风采；多向拔河、投壶等游戏互动区，让居民共享了温馨时光；油糕、寿司等美食摊位展销，让大家品味春日的美好……“真没想到，周末能在小区度过一个快乐且有意义的樱花节。社区和小区真是有心了，生活在这里，感觉很幸



脸上画上美美的“花”迎接春天

福、很温暖！”御溪苑小区杨女士高兴地说。

该社区负责人李建丽表示，此次樱花节活动，社区充分发挥牵头抓总的作用，将包联单位、小区业委会、志愿者协会等单位组织在一

起，为广大居民送上春天的浪漫。下一步，社区将坚持党建引领，在提升基层治理能力的基础上，继续以居民需求为导向，举办更多贴近生活、凝聚人心的活动，携手共建温暖家园。

## 中心城区整治私自占用 绿化带修建步道行为

运城晚报讯（记者 祁克宁）城市公共绿地是生态的重要组成部分，关乎市民生活品质。3月27日，市城市管理局园林绿化服务中心联合市城市管理综合行政执法队，对中心城区韩信路关铝花园东门附近4处私自占用边绿地修建步道的行为进行整治。

据介绍，近日，该中心工作人员在巡查时发现，位于韩信路关铝花园东门附近的边绿地被私自占用修建了步道，侵占了市民的公共空间，破坏了城市绿化。

经勘查确认，韩信路关铝花园东门附近的4处步道未取得任何审批，属于违法行为。随即，工作人员对步道进行拆除和恢复。“路面清理完成后，我们将立即开展绿地补植工作，尽快恢复原有面貌，确保绿化景观效果。”该中心工作人员说。

该中心相关负责人表示，根据市城市管理局“城区净靓”行动安排部署，在中心城区启动私自占用绿化带修建步道专项整治工作。整治期间，相关工作人员对中心城区绿化带进行全面排查，对在公共绿地内私自开挖占用行为，发现一起，拆除一起，确保城市绿化成果得到有效保护。同时，该中心将同步推进绿化补植工作，切实改善城市绿化环境，为市民打造更加美好宜居的生活空间。